

2002 год

4 – 6 февраля – Николай Гранков, учащийся гимназии в беге на 800 метров занял второе место (2,09,01) в открытом первенстве Москвы по легкой атлетике среди юношей и девушек 1987 – 88 г.г. рождения.

12 февраля – Прохоровский район с рабочим визитом посетил глава администрации Белгородской области Е.С. Савченко. Он посетил село Большое, школу – центр биолого-экологического образования района, Береговской дрожжевой завод и спиртзавод. Состоялось совещание по вопросу социально – экономического развития Прохоровского района.

14 февраля – Состоялось торжественное заседание президиума районного Совета ветеранов войны и труда. На повестке дня стоял один всего вопрос: вручение почетных знаков «60 лет битвы за Москву». Абдурахимов – заместитель председателя областного совета ветеранов вручил награды только тем, у кого есть медаль «За оборону Москвы», а это девять жителей нашего района:

- Н.И. Аноприев (с. Кривошеевка);
- Е.Г. Бородин (с. Сагайдачное);
- П.Н. Волобуев (с. Беленихино);
- Н.Н. Демченко (п. Прохоровка);
- Л.Г. Ермаков (п. Прохоровка);
- А.Е. Заболотский (с. Боброво);
- И.М. Лукьянов (п. Прохоровка);
- А.Г. Чистюхин (с. Правороть);
- Е.И. Козлов (с. Гаюры).

15 февраля – В Прохоровке проводилась благотворительная акция «Красный крест – мигрантам». Прием вел председатель областного комитета общества Красного Креста Н.И. Ушакова, юрист, психолог и председатель Прохоровского районного общества Красного Креста Н.Г. Попова. Остро нуждающимся оказаны бесплатные консультации юриста, психолога. Людям, чей доход составляет менее 700 рублей на члена семьи была оказана материальная помощь в виде продуктовых наборов, постельного белья, аптечек.

22 февраля – В РДК состоялся концерт художественной самодеятельности, посвященный Дню защитника Отечества. С вступительным словом выступил военный комиссар Прохоровского района В.Н. Головкин. Впервые в этом году 23 февраля стал нерабочим днем.

2 марта – В рамках культурно – спортивной эстафеты, посвященной 275 – летию образования Белгородской губернии наш поселок посетила делегация из Чернянки, возглавляемая зам. главы района по социальной политике Л.Г. Буровой и нач. отдела культуры А.Н. Гопаловым. Встреча состоялась в ДК. Перед концертом глава Прохоровского района В.И. Маматов и глава Чернянского района И.С. Лаптев выступили с речью об открытии прохоровского межрайонного этапа областной эстафеты, коллективы художественной самодеятельности Чернянского района дали большой концерт. В спортивном зале прошли соревнования по настольному теннису, по шахматам.

7 марта – В поселке прошла ярмарка промышленных и продуктовых товаров. Свою продукцию, в основном зерно и мясо предоставили АО и ООО. На рыночной площади выступили коллективы художественной самодеятельности ДК. Состоялись соревнования по шахматам, шашкам и по поднятию гири.

15 марта – Главой района В.И. Маматовым подписано постановление от 15 марта 2002 года «О районном конкурсе молодежного трудового соперничества работников АПК». Согласно постановлению конкурс будет проводиться по основным сельхозпрофессиям, в том числе среди работников сельского хозяйства руководящего звена. Конкурс будет проводиться ежегодно.

16 марта – «Культработник года – 2002» - так называется конкурс профессионального мастерства работников культуры. В этом году в нем приняли участие семь конкурсантов. Победителем конкурса стала художественный руководитель Прелестненского ДК Нелли Ахламова. На втором месте - методист Призначенского ДК – Елена Хальзова. На третьем месте – директор Первомайского ДК – Любовь Дукина.

19 марта – В Прохоровском гостиничном комплексе прошел семинар – совещание руководителей психологических служб по организации взаимодействия субъектов психологического обеспечения центрального федерального округа. В семинаре принимали участие представители 18 областей центрального федерального округа доктора наук, психологии и т. д.

По сведениям информационно – аналитической службы комитета сельского хозяйства администрации районам надой молока по району составил – 6,3 кг от коровы.

20 марта – Завершилось первенство района по волейболу, в котором приняли участие 5 команд. Победителем стала сборная с. Береговое, прошедшая весь турнир без поражения.

21 марта – В центре развития ребенка «Родничок» (детский сад № 2) состоялась финальная часть конкурса «Воспитатель года – 2002» . Первое место завоевала – Погорелова Раиса Васильевна – воспитатель детского сада № 1 «Ромашка».

22 марта – Указом Президента РФ «О награждении государственными наградами Российской Федерации военнослужащих Вооруженных Сил РФ» от 27 декабря 2001 года за мужество, отвагу, самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга в Северо-Кавказском регионе», Роман Васильевич Кузнецов награжден медалью «Александр Суворов».

В марте – В администрации Прохоровского поселкового округа состоялось четвертое заседание Земского собрания. Были рассмотрены два вопроса о состоянии и мерах по укреплению правопорядка на территории округа и об улучшении благоустройства поселка. В целях более конкретной работы по реализации мероприятий, связанных с улучшением работы по благоустройству поселка принято предложение руководителей, жителей поселка о ежемесячном сборе денежных средств с каждого жителя в размере 5 рублей.

В областных соревнованиях по спортивной гимнастике приняла участие и команда прохоровских гимнасток: Анна Борщева, Екатерина Дьяченко, Ольга Муллина, Вита Романова и Ольга Чеботарева. По программе III взрослого разряда

они заняли почетные первое и второе места. Первое место заняла Ольга Муллина, третьей оказалась Екатерина Дьяченко, второе место заняла Анна Борщева.

В Белгороде завершилось первенство области по легкой атлетике среди учащихся 1987 – 88 г.г. рождения. Наилучшего результата добился Игорь Бекетов, занявший первое место в беге на 1500 метров (4 мин. 48,1 сек.), на дистанции 3000 метров. Игорь был также первым (10 мин. 03,7 сек.). Николай Гранков показал себя лучшим в беге на 400 метров (56,7), он же занял второе место в беге на 200 метров (25,7). Первое место на дистанции 800 метров занял Алексей Печеркин (2.21,4), а в беге на 1500 метров Алексей был третьим (4.50,1). Два вторых места заняли легкоатлеты – Александр Антипов в беге на 3000 метров (10.24,8) и Алексей Числавцев на дистанции 800 метров (2.24,1)

Чемпионкой области среди девушек стала Лариса Рыбалова в беге на 800 метров (2.32,5), второе место - у Татьяны Зениной (2.34,5), еще одно второе место Татьяна завоевала в беге на 1500 метров (5.23,8). Два третьих места заняла Юлия Цыгулева в беге на 800 метров (2.40,9). Третье место в беге на 400 метров завоевала Светлана Алексеева (64,7). Второе место в прыжках в длину – у Юлии Мерзликиной (4 м.87 см.). В общекомандном зачете первое место завоевали Прохоровские легкоатлеты.

4 апреля – В читальном зале районной библиотеки прошло заседание «круглого стола» по теме «Реформа ЖКХ». Об основных этапах реформы в поселке, района рассказали специалисты службы «Заказчика», инженер и бухгалтер РМППЖКХ.

5 апреля – В РДК выступал Астраханский ансамбль «Любава». Слушатели получили настоящее удовольствие как от широко известных народных произведений, исполняемых коллективом, та и от местных фольклорных, казачьих песен.

10 апреля – Российско-Германское совместное предприятие ООО «Onken» провело семинар руководителей хозяйств – поставщиков, отобранных компанией для долгосрочного сотрудничества. Генеральный директор ООО «Onken» А.С. Щербаков рассказал об истории создания компании, о планах ее развития в Белгородской области, о сроках пуска завода и об этапах наращивания мощности.

16 апреля – В здании культурно – исторического центра состоялся семинар «Детская библиотека – среда сохранения и развития традиций и национальной культуры». В семинаре приняли участие руководители и главные специалисты детских и детско-юношеских библиотек России и ближнего Зарубежья.

19 апреля – В селе Гусек – Погореловка состоялся III Международный атлетический кросс на приз газеты «Белгородские известия». В соревнованиях приняли участие команды 20 районов, 5 городов области и команды из Украины. Среди юношей Николай Гранкин в беге на 2000 метров завоевал первое место с результатом 6 мин. 30,1 сек. Тагир Юсубов занял первое место на дистанции 3000 метров – 9 мин. 24,6 сек. В общем зачете команда Прохоровского района заняла первое место.

27 апреля – Прохоровским РОВД была откомандирована очередная группа (8 человек) сотрудников милиции в Чечню. Всего с декабря 1999 года через Чечню прошло 32 сотрудника милиции.

Проведено чествование золотых юбиляров – Егора Сергеевича и Екатерины Семеновны Ермаковых. Их совместной супружеской жизни исполнилось 50 лет. Вырастили дочь Раю. В честь 50 – летия совместной жизни юбилярам было вручено юбилейное свидетельство о браке. Их поздравили начальник отдела ЗАГСа Л.Ф. Колесникова, начальник отдела соцзащиты Н.Д. Бойченко, работники Дворца культуры.

В апреле – Народный хор РДК п. Прохоровки занял второе место в 4 Всероссийском фестивале – конкурсе народных хоров и ансамблей «Поет село родное». Состав хора насчитывает 25 постоянных участника, руководителем хора является В.П. Чернова.

В детском саду № 1 состоялся конкурс «Супербабушка». Участники прошли несколько непростых конкурсов и победительницей стала Валентина Васильевна Юдина.

Промышленно – заготовительный филиал Прохоровского райпо стал лауреатом смотра – конкурса хлебобулочных и кондитерских изделий, который проходил в столовой Белгородского университета потребительской кооперации. Директору филиала В.Я. Сибиркину вручен диплом в номинации «За разработку и внедрение новых видов хлеба и за применение хлебобулочных изделий профилактического назначения».

Государственный военно – исторический музей – заповедник посетил Владимир Ильич Толстой – директор Государственного мемориального и природного заповедника «Музей – усадьба Л.Н. Толстого «Ясная Поляна», праправнук великого русского писателя Л.Н. Толстого.

22 мая – Во Дворце культуры состоялся районный праздник близнецов «Я – это ты. Ты – это я». Были приглашены 7 пар близнецов. Для них проведена концертная программа и вручены памятные сувениры.

27 мая – В Центральной районной библиотеке открылся Центр социально – правовой информации. Центр располагает правовой Базой данных «Консультант+» и другими правовыми документами. Информация бесплатная.

29 мая – В Прохоровке открылась новая телефонная цифровая станция. Благодаря этой станции емкость прохоровских АТС увеличилась на 2,5 тысячи номеров, а все телефоны района соединились с областными сетями оптоволоконным кабелем. Все это обошлось в 20 млн. рублей.

4 июня – Во Дворце культуры, в рамках марафона «Здоровая семья – счастливые дети», состоялся концерт, подготовленный отделом культуры. За активное участие в акции были вручены Почетные грамоты руководителям хозяйств, частным предпринимателям.

13 июня – В музее танкового сражения военно – исторического музея – заповедника «Прохоровское поле» состоялось торжественное собрание, на котором директор музея А.И. Анчипоров наградил дипломом фотохудожника, члена Союза журналистов России А.С. Бутова за верность теме патриотизма и памяти о подвиге народов России в Великой Отечественной войне.

16 июня – После тяжелой болезни скончался инвалид Великой Отечественной войны, кавалер многих государственных наград, ветеран труда, педагог Андрей Митрофанович Киданов. Награжден орденами Отечественной войны I

степени, Красной Звезды, медалями. Долгие годы он работал директором Верхне – Ольшанской школы и многое сделал для ее развития. Пользовался большим уважением жителей района.

24 июня – Во Дворце культуры чествовали выпускников средних школ района. В этом году 328 ребят окончили среднюю школу. Из них 9 получили золотые и 37 серебряные медали. От имени главы района В.И. Маматова выпускникам на память были подарены фотоальбомы.

Распоряжение главы Прохоровского района № 85 – Р «О проведении 11 сессии районного Совета депутатов второго созыва». Сессию провести 2 июля 2002 года в зале заседаний администрации района.

В июне – Губернатор области Е.С. Савченко вручал лауреатам премию «Молодость Белгородчины» за 2001 год. В номинации самодеятельное художественное творчество премия присуждена вокально – инструментальному коллективу «Группа граждан» (руководитель А. Волобуев) и вручен Диплом лауреата и свидетельство о занесении в областную Книгу Почета «Молодость Белгородчины».

На основании постановления главы Прохоровского района № 207 от 23.02 2002 года в целях достоверного и точного отражения фактов и событий истории Прохоровского района, историко – культурного наследия родного края, через литературные печатные издания при администрации района создан редакционный совет и утвержден его состав. Председателем совета является В.М. Чурсин, председатель комитета социальной политики администрации района, заместителем председателя совета – А. Шеховцов, редактор районной газеты «Истоки».

1 июля – Для женщин района в родильном отделении ЦРБ начал работать телефон доверия: 2-14-48. Разговор ведет врач – гинеколог Т.Н. Зеленая.

9 июля – В конференц-зале культурно – исторического центра «Прохоровское поле» состоялось открытие Всероссийских литературно – патриотических чтений «Прохоровское поле». В Прохоровку приехали писатели, поэты из Тамбова, Пскова, Москвы, Воронежа, Орла, Смоленска и т.д. Выступили губернатор области Е.С. Савченко, депутат Госдумы Н.И. Рыжков, председатель Союза писателей России В.Н. Ганичев, председатель Всероссийского детского фонда А.А. Лиханов, Архиепископ Белгородский и Старооскольский Иоанн, главный редактор журнала «Наш современник» С.Ю. Куняев. Лауреатами премии «Прохоровское поле» стали: поэт – прозаик, Герой Советского Союза М.Ф. Борисов, прозаик, лауреат премии «Честь имею» В.Н. Князькин (Николаев), полковник Российской Армии В.А. Силкин и поэт, автор многих книг, стихов И.А. Чернухин.

11 июля – В музее танкового сражения состоялось открытие выставки «Оружие, покорившее мир», которая рассказывает об истории создания и усовершенствования автомата Калашникова. Выставка подготовлена совместно с Центральным музеем Вооруженных Сил.

12 июля – В библиотеки Н.И. Рыжкова состоялась презентация «Книги памяти погибших в Прохоровском сражении 10 – 20 июля 1943 года». Было рассказано о том, как шла работа над изданием книги, какие документы вошли в нее. Активное участие и помощь в обеспечении финансирования выхода «Книги

памяти» приняло руководство Государственного военно – исторического музея – заповедника «Прохоровское поле».

В РДК состоялся просмотр кинофильма «Звезда» и встреча с актером театра и кино Алексеем Паниным. Он рассказал о том, как и где, проходили съемки этого фильма, ответил на многочисленные вопросы.

25 июля – В районной библиотеке состоялась презентация книги журналиста, ветерана войны М.А. Сабельникова «Чтоб не забылась та война» и встреча с ним.

30 июля – Постановление главы Прохоровского района № 324 «О формировании общего списка присяжных заседателей Белгородского областного суда от Прохоровского района». В общий список вошло 100 человек.

В июле – В областном конкурсе «Детский сад года» в номинации «Духовное возрождение» победителем стал детский сад «Ивушка».

22 августа – В Центральной районной больнице проходил День донора. Кровь свою безвозмездно сдали 166 доноров.

26 августа – Постановлением главы Прохоровского района № 351 «Об усилении экологической безопасности и охраны окружающей среды на территории Прохоровского района».

29 августа – Постановлением главы Прохоровского района № 354 «О правилах благоустройства, озеленения, обеспечение чистоты и порядка на территории Прохоровского района».

5 сентября – Постановление главы Прохоровского района № 360 «О проведении в районе экологического месячника».

12 сентября – Постановление главы Прохоровского района № 375 «О подготовке к военной службе и военно – патриотическом воспитании молодежи».

4 октября – На стадионе «Юность» состоялся районный кросс на призы газеты «Истоки». В кроссе приняло участие 221 человек. Среди средних школ района победила команда Прохоровской гимназии, которая была награждена кубком редакции газеты «Истоки». Обладателем приза памяти Алексея Кузнецова стал ученик 9 – го класса Прохоровской гимназии Николай Гранков.

9 октября – Началась перепись населения в Прохоровском районе. На территории района функционируют 3 переписных участка, 20 – инструкторских, в том числе: по поселку – 5, по сельским населенным пунктам – 15. Всего переписчиков – 83 человека.

21 октября – Распоряжение главы Прохоровского района № 169 – р «О проведении двенадцатой сессии районного Совета депутатов второго созыва». Сессию провести 29 октября.

31 октября – Прохоровскую гимназию посетила американская гостья Джинни Фербер. Она привезла в дар книги на значительную сумму.

26 ноября – Во Дворце культуры прошло торжественное мероприятие, посвященное общероссийскому празднику «День матери». В нем приняли участие – 6026 детей до 18 лет. Многодетных семей, где 3 ребенка и более – 332, одиноких матерей – 225, неполных семей – 465.

29 ноября – В администрации поселкового округа прошла гуманитарная акция «Региональные Приемные Российского общества Красного Креста для

вынужденных эмигрантов». В этот день была оказана материальная, юридическая и психологическая помощь 50 семьям района, из которых 35 семей – вынужденные переселенцы.

1 декабря – В поселке прошла акция «Молодежь против СПИДа и наркотиков». В фойе ДК была открыта выставка лучших рисунков и плакатов школьников. Состоялись соревнования по мини – футболу, прошел легкоатлетический пробег воспитанников спортивного клуба «Виктория». Завершилась акция вечером концертом вокально – инструментальных групп: «Группа граждан» (Беленихино), «Ну и пусть» (п. Прохоровка), «Черный квадрат» (Белгород).

6 декабря – Делегация Чешской Республики в составе Чрезвычайного и Полномочного посла Чешской Республики в России Я. Башта, первого секретаря посольства О. Вахтала и др. посетили музей – заповедник «Прохоровское поле». На Звоннице гости возложили цветы, посетили храм Петра и Павла, где архиепископ Белгородский и Старооскольский Иоанн преподнес в дар послу икону Святых апостолов Петра и Павла.

7 декабря – Состоялось открытие детского дома – школы для мальчиков. Поздравить ребят с этим событием приехал губернатор области Е.С. Савченко, владыка Иоанн, председатель Совета директоров ОАОНК «Юкос» С.В. Муравленко с семьей и другие.

Е.С. Савченко отметил большой вклад С.В. Муравленко в строительство дома и вручил ему коллекцию медалей «Прохоровское поле» 1 степени – это высшая награда области. Владыка Иоанн наградил Сергея Викторовича орденом преподобного Сергия Радонежского и преподнес в дар семье икону Казанской Божьей Матери.

20 декабря – В центральной районной библиотеки состоялась встреча главы района В.И. Маматова с председателями первичных организаций и районного правления Всероссийского общества инвалидов с участием руководителей комитетов, глав администраций поселкового и сельских округов. Эта встреча подвела итог собраниям, прошедшим ранее на всех территориях во время декады инвалидов.

24 декабря – В культурно – историческом центре п. Прохоровка проводилось выездное заседание V Пленума областного Совета женщин, на котором присутствовали председатели районных Советов женщин, члены президиума областного Совета женщин – руководители организаций областных служб. Обсуждались вопросы: «Об итогах III Всероссийской конференции Союза женщин России и наших задач» и «Об организационной работе Прохоровского районного Совета женщин по проведению празднования 60 – летия Курской битвы».

В декабре – На Всероссийских соревнованиях по легкой атлетике «День бегуна» в Москве Николай Гранков на дистанции 1000 метров и 600 метров завоевал первое место.

Постановление от 18 декабря 2002 года № 81/413 «О формировании Прохоровской территориальной избирательной комиссии». Сформирована комиссия в составе 9 человек.

В 2002 году в развитие сельского хозяйства Прохоровского района было инвестировано 221,6 млн. рублей, из них 11,5 млн. рублей пошли на приобретение основных средств. В среднем по району на 1 га пашни было вложено 2867 рублей. Агрофирма ОАО «Продимекс», работающая в районе второй год, вложила в развитие сельскохозяйственного производства ООО «Победа», «Ржавецкое», «Шаховское», «Восток» и ООО «Прохоровский свинокомплекс» 131,2 млн. рублей. Всего за время инвестиционной деятельности вложенная агрофирма ОАО «Продимекс» составила 185,4 млн. рублей.

Общество с ограниченной ответственностью «Новатор» осуществляет инвестиционную деятельность в районе два года. За этот период вложено в сельское хозяйство 80 млн. рублей. За 2002 год на шесть филиалов («Журавский», «Призначенский», «Маячки», «Лучки», «Беленихино», «Родина») было израсходовано денежных средств и товарно-материальных ценностей на сумму 50,1 млн. рублей.

11,2 млн. рублей составили инвестиции Белгородского комбината хлебопродуктов в экономику ООО «Луч» и ООО «Кривошеевское».

ЗАО «Интеко» продолжило инвестиции в ЗАОСХП «Селекционер». Вложено 10 млн. рублей.

ООО «Маяк», «Источник» и ООО «Радьковское» осуществляли производственно – хозяйственную деятельность совместно с новым инвестором ООО «Гарант – авто», которым было вложено 9,1 млн. рублей.

Жестокая засуха в начале уборки и избыток осадков в конце отрицательно сказались на уборке урожая. Но высокая организованность производства и трудолюбие трудящихся позволили собрать более 105 тысяч тонн зерна против 89 тысяч тонн в 2001 году, при урожайности в 30,1 ц. с каждого га.

Валовый сбор сахарной свеклы составил 76. тысяч тонн, что выше уровня прошлого года на 27%. Сложные погодные условия на уборке сахарной свеклы не позволили убрать урожай со всей площади посева.

Посеяно озимых на площади 16525 га, зябь поднята на 44,1 тыс. га, что больше, чем в прошлом году на 6,1 тыс. га.

Валовое производство молока возросло к уровню прошлого года на 97%, надой на одну фуражную корову возрос на 430 кг. и составил 2460 кг. против 2027 кг. в 2001 году.

Хороших показателей в молочном производстве достигли коллективы животноводов в ООО «Восход» - надой на корову в среднем по хозяйству составил 4920 кг.; в ООО «Родник» - 3940 кг.

В целом по району возросло поголовье крупного рогатого скота на 2,5 тыс. голов, свиней – в два раза в сравнении с прошлым годом. ЗАОСХП «Селекционер» восстановило 70% производственных помещений комплекса КРС, закупило в хозяйствах области 2740 голов молодняка КРС для доращивания и откорма. Созданное новое предприятие ООО «Прохоровский свинокомплекс» за 10 месяцев увеличило поголовье свиней на 75%, и сейчас оно составляет 9300 голов. Введены в эксплуатацию пять корпусов, которые не использовались ряд последних лет.

Идет восстановление и реконструкция свинокомплекса в фирме «Родина», ООО «Новатор», поголовье свиней на комплексе возросло в 2,2 раза.

Произведена реконструкция комплекса с. Холодное. Создано общество с ограниченной ответственностью «Белгоген». Завезен племолодняк из Франции и Польши в количестве 2468 голов.

В целом по АПК произведено продукции в 2002 году на 480 млн. рублей – это 4973 рубля на 1 гектар пашни, что составляет 125% к уровню прошлого года.

В 2002 году промышленными предприятиями района произведено продукции на 83,7 млн. рублей, что на 20,7 млн. рублей в действующих ценах больше, чем в 2001 году. Отгружено потребителям продукции на 78,6 млн. рублей, что составляет 138.6% к 2001 году.

Рост объемов выпускаемой продукции произошел на ООО «Береговской завод сухих кормовых дрожжей». Производственным процессом в текущем году на данном предприятии занялось общество с ограниченной ответственностью, учредителем которого является ООО «Новатор». Выпуск сухих кормовых дрожжей увеличен в 2,9 раза, объем товарной продукции возрос на 11,6 млн. рублей и достиг 17,5 млн. рублей, получена прибыль в размере 800 тыс. рублей.

Нарращивает темпы производства филиал ФГУП «Росспиртпром», «Береговское спиртовое предприятие». В 2001 году здесь произошла реконструкция брагоректификационной установки, замешено морально устаревшее оборудование на современное мощностью до 3 тыс. декалитров продукции в сутки, что позволило в этом году в 2,4 раза увеличить объем производства.

Низкий уровень работы общества с ограниченной ответственностью «Искра» привел к банкротству данного предприятия. На территории этого предприятия подходит к концу строительство нового современного предприятия по производству кисломолочной продукции мощностью переработки до 100 тонн молока в сутки («Онкен»).

Сферу торговли в районе представляет районное потребительское общество, 76 торговых точек и 459 частных предпринимателей. Розничный товароборот по всем каналам торговли за 2002 год составил 180 млн. рублей, или 125% к уровню 2001 года. Доля товарооборота райпо в общем товарообороте района составила 48% и достигла 86,7 млн. рублей.

В районе работают шесть предприятий, оказывающих 14 видов бытовых услуг населения района. Кроме того – 7 частных предпринимателей. За прошедший год в целом по району объем реализации бытовых услуг населению составил 2874.4 тыс. рублей.

В текущем году построено и введено в эксплуатацию 8 тыс. квартирных метров жилья. Строительство велось в основном с участием филиала фонда ИЖС.

Вступила в строй в райцентре станция по обезжелезиванию воды. Для улучшения снабжения водой населения в районе введено в строй 2,6 км. Водопроводных сетей.

Проводилась работа по завершению газификации населенных пунктов. Так, введено 17,1 км. газовых сетей высокого и низкого давления. Газ пришел в хутор Веселый, Ясную Поляну, Гагарино. К газопроводу здесь присоединено более 100

домовладений. Наряду с этой работой проводится работа по оборудованию электроотопления в жилых домах, расположенных в наиболее отдаленных населенных пунктах района.

Выполняя областную программу благоустройства территорий, в районе произведено работы на сумму 7 млн. рублей. Введено 7,23 км. дорог с твердым покрытием, уложено более 16 тысяч м² тротуарной плитки в п. Прохоровка и селах – Подольхи, Береговое, Кривошеевка, Призначное. Кроме того отремонтировано 24 км. автодорог. Построена дорога с твердым покрытием более 10 км., которая соединила село Прелестное с хутором Кострома и Веселый.

Бюджетную сферу района представляют 207 организаций и учреждений, со штатной численностью 2573 единицы.

Консолидированный бюджет района по доходам был утвержден в сумме 106159 тыс. рублей, где собственные доходы составили 32364 тыс. рублей, или 30% к общему доходу. В течении 2002 года не было задержек по выплате заработной плате и социальным выплатам.

Все средние школы получили компьютеры, Прохоровская гимназия – новейший компьютерный класс (10+41). Гимназия и Подолешенская средняя школа готовятся подключиться к Интернету, отдел образования администрации района включился в единую образовательную сеть области. Всего в программу компьютеризации вложено почти 2 млн. рублей.

На нужды здравоохранения израсходовано свыше 16 млн. рублей. Прохоровская ЦРБ профилактивана на сумму более 8 млн. рублей.

В текущем году в службу занятости обратилось 1150 человек, из которых трудоустроено 1026 человек. Безработным выплачено пособие на сумму 545,6 тыс. рублей. Выплаты социальных пособий – пенсий (а пенсионеров в районе 12243 человека), ежемесячного пособия на детей и т.д. осуществляется регулярно, без задержек.